

ивно прочитаніе и приказваніе новины отъ вѣстницы, и приказкы за другы полезны работы отъ другы книги, та съ това всякой ще ся отвлѣче отъ праздность-тж и ще си добые работж, и полегка легка ще ся залюби за прочитаніе полезны книги а ще ся отклони отъ пїянство-то; съ това еше ще си повърне здравіе-то и живота, честь-тж и имота и ще си обогати ума съ различны и полезны познанія за прѣзь живота му; чрѣзь това и вмѣсто пїянство-то ще ся распростра проевѣщеніе.

Друго срѣдство противъ пїянство-то е да ся съставять дружества за трезвеность, кон-то да ся старають да ся увеличавать и размножавать на вси странъ, гдѣ-то ся шіе. Желателно е что-то всякой, кой-то желае на народа си добро-то, да ся подпомагать единъ другъ въ това, на нека бжджть увѣрени, че тврѣдѣ много нѣчто могжть да направять ако всякой въ своя кржгъ съвѣстно направи онова, кое-то ся иска отъ единъ честень и смыслень чловѣкъ.

Нѣма нито единъ градъ или градецъ, село или селце, гдѣ-то да ся ненамира по нѣкой свѣстенъ и разсѣдливъ чловѣкъ, кому-то да ся не чюе и не уважава дума-та отъ цѣлж-тж общинж. Сжще така и всякой домакынъ, всякой старѣй на домочядіе има по нѣколко душъ, на кои-то заповѣда, за кон-то има да дава отговоръ Богу, и на кон-то негово-то желаніе и примѣръ быхж могли да бжджть законъ за да ся оставять отъ това срашно зло. Така може да стане една община или кжща прѣва основа на такъво трезвено дружество, кое-то най-лесно може ся разшири, чтомъ ся пожелае и начне то отъ главатаря, както на общинж-тж така и на домочядіе-то.

По другы мѣста священници-ти най-много помагать въ такывы случаи съ мждры-ты си отеческы съвѣты, та и у насъ наши-ти священници като що стоятъ на всждѣ, и у всякой случай прѣдъ всякого най-близу тїи могжть и най-много да помогнжть въ това и съ рѣчь и съ примѣръ; сжще така и учителіе-тѣ, кон-то сж позвани да прѣбраждать душевно бжджщы-ты гражданае, и кои-то най-много сж помогнжли и принесли народу въ всяко отношеніе откъмъ просвѣтно-то му развытіе, то ся надѣямы, че и въ тоя случай не щжть отказа отъ да употрѣбять венчкы-ты си силы и срѣдства за да ся истрѣби това зло изъ народа ни. Па не само